

尼日利亚全国罢工 抗议高油价

政府取消燃油补贴后油价翻倍,工会计划“无限期”罢工抗议

尼日利亚9日开始全国大罢工,抗议政府取消燃油补贴致使油价上涨。工会组织称预计800万人将不去上班。

预计800万人不上班

当天,数以千计民众走上首都阿布贾、经济首都拉各斯、北部城市卡诺和卡杜纳等地街头。罢工组织方、尼日利亚两大工会组织劳工会和工会大会先前说,预计多达800万人将不去上班。英国广播公司(BBC)驻拉各斯记者马克·洛贝尔描述,以往熙熙攘攘的街道变得空荡荡,商店、银行和办公场所关门,不少示威者赶往集会地。

这家英国媒体驻阿布贾记者易阿达穆说,当地机场因罢工关闭,进出港航班取

消;一些在市中心老鹰广场“安营扎寨”的年轻人8日夜遭警方清场。

组织方呼吁和平示威,不过拉各斯部分示威者与警方发生冲突。美联社报道,一些人纵火,焚烧汽车轮胎,设置路障,向警方投掷石块。

油价牵一发而动全身

尼日利亚两大工会组织则表态,将继续“无限期”大罢工。工会大会秘书长约翰·科拉沃莱在拉各斯说:“我们想要的是,我们的呼声能被倾听。”

尼日利亚政府今年1月1日宣布,即日起取消燃油补贴。汽油价格应声上涨,从大约每升65奈拉(约合0.4美元)涨至如今150奈拉。交

“伴随汽油价格上涨,交

通费用增加,这同时影响食品价格。”劳工大会发言人克里斯·尤约特说,“其他生活必需品成本同样增加,例如房租、学费和医疗费用。”美联社报道,尼日利亚大约1.6亿人口中,不少人每天收入不足2美元。

总统古德勒克·乔纳森表态,取消补贴“不动摇”。为缓和民众情绪,乔纳森同时宣布一些紧缩举措,包括2012年将削减政府行政人员基本工资25%、最大限度减少政府人员出国费用和政府部门管理费用。

尼日利亚是非洲主要产油国,但炼油能力严重不足,包括汽油在内成品油几乎全部依赖进口。2003年,尼日利亚政府试图取消燃油补贴,遭遇8天大规模罢工后退让。

李良勇(新华社专稿)



1月9日,尼日利亚拉各斯,民众示威抗议油价上涨。

“一切都在涨价,而尼日利亚的工资水平又不高……我们说的是超过70%的尼日利亚人,他们该如何生存?”
——尼日利亚劳工大会发言人克里斯·尤约特

波兰检控官 发布会上自杀

会上要求记者离开5分钟,随后开枪射中自己头部

一名波兰检控官9日在召开新闻发布会中途开枪自杀。当时,他在发布会上否认负责2010年前总统卡钦斯基空难一事的检控官曾监听媒体记者谈话。

波兰军队上校米科拉杰·波拉兹波当天召开新闻发布会,对2010年前总统卡钦斯基空难一事的军方调查进行辩解。途中,他要求记者离开一小会儿,好让他“休息一下”。

电视画面显示,当时波拉兹波上校正在对记者读一份声明:“在我作为公民和军队检控官的全部职业生涯中,我从未令波兰共和国蒙羞,我将捍卫一名波兰军官的荣誉。感谢你们,请给我5分钟,我需要休息一下。”

然后,波拉兹波上校对自己开了枪。巨大的枪声回荡在房间,外面的人都可以听到。

参加发布会的一名记者说:“当时我们听到重击声。我们冲回房间时以为摄像机掉地上了。然后我们看到检控官倒在血泊中一动不动,他的手枪掉落在身旁。”

随后,波拉兹波被送往医院。目前身体情况稳定,医生表示他没有生命危险。

波兰总统莫洛夫斯基在一份声明中称,他对检控官自杀一事表示“担忧”。

2010年,载有波兰前总统卡钦斯基的飞机坠毁,卡钦斯基夫妇和94名高官遇难。调查结果将原因归咎于飞行员操作失误。(楚楚)



洪博培餐台上拉票

1月8日,美国新罕布什尔州,犹他州前州长、前驻华大使、美共和党总统候选人洪博培在竞选集会活动上,情绪高昂跃到餐厅的餐台上发表讲话。美国时间1月10日,继一周前的艾奥瓦州初选,2012总统大选共和党初选将在新罕布什尔州再度举行。

责编 储信艳 图编 高畅 美编 鲁嘉 责校 付春情

我们来了!

新京报 iPad 版, 现已登陆 APP Store

流畅的电子浏览+安静的纸质阅读
新京报HD, 新京报品质一脉相承
为你提供双重优质体验

新京报 HD 1.0 支持 iOS 4.0 以上操作系统

更多详情, 敬请浏览 <http://www.bjnews.com.cn/script/ipad>